

Забайкальская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»
Дирекция социальной сферы
Детский оздоровительный лагерь «Серебряный бор»

Программа летнего оздоровительного отдыха
«Мы – будущее твоё, Россия!»
(1-3 смены)

Возраст детей: 6 – 16 лет

Номинация – Программы оздоровительных лагерей и лагерей санаторно-курортного типа

Мигалева Тамара Владимировна, начальник ДОЛ «Серебряный бор»,
Томских Марина Сергеевна, главный библиограф Научной библиотеки ЗабГУ (старший
воспитатель ДОЛ «Серебряный бор»,
Нефедова Анна Сергеевна, к.п.н., доцент ЗабГУ (воспитатель)

г. Чита – 2023 г.

Пояснительная записка

Лето - время отдохнуть от учебных занятий, набраться новых сил, впечатлений и хорошего настроения. Это время для разностороннего развития и воспитания детей и важно не упустить те возможности, которые оно предоставляет.

Проблему организации оздоровления и полноценного отдыха детей эффективно решает детский оздоровительный лагерь «Серебряный бор».

Представленная программа организации летнего каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей была вызвана:

- повышенным спросом родителей и детей на организованный отдых школьников;
- потребностью ребёнка в самореализации и личностном развитии.

Программа по своей направленности является комплексной, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря «Серебряный бор». Детский оздоровительный лагерь «Серебряный бор» является структурным подразделением дирекции социальной сферы Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «Российские железные дороги», расположен в 20 километрах от г. Читы в пгт. Атамановка.

ДОЛ «Серебряный бор» гостеприимно принимает детей в возрасте от 6 до 16 лет из семей работников ЗабЖД в течение 3-х смен (1 смена – с 10 июня по 30 июня, 2 смена – с 3 июля по 23 июля, 3 смена – с 26 июля по 15 августа).

Программа «Мы – будущее твоё, Россия!» объединяет три тематические смены, каждая из которых построена на игровой модели с учетом возрастных особенностей школьников.

Первая смена – «Мы – будущее твоё, Россия!». Слоган смены «Пишем будущее. Открываем Россию заново!»

Содержание 1 смены направлено на гражданско-патриотическое направление.

На этой смене ребята, были ПЕРВЫМИ в знаниях и творчестве, на защите Родины, в науке и технологиях, в труде и спорте, в сохранении природы и везде, где захотят исполнить свои мечты!

Все ребята стали участниками программы «Страны железных дорог», дети среднего возраста смогли поучаствовать в челленджах программы «Железное здоровье», а младшие школьники были игротехниками в Железнодорожной игротке.

Программа смены предполагала для детей всех возрастов весело провести время, стать настоящими артистами, танцорами, певцами, а самое главное укрепить свое здоровье, отлично отдохнуть и найти новых друзей!

Вторая смена - «Движение первых». Слоган смены «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми».

На второй смене ребята присоединились к Российскому движению детей и молодежи.

Игровая модель второй смены заключается в истории путешествия по Квадромиру. Один мальчик по имени Капитан Куб просит помощи у ребят, отдыхающих в лагере «Серебряный бор» помочь собрать Суперсилу. Чтобы собрать Суперсилу, нужно совершить мега-путешествие по разным планетам (станциям). В качестве планет (станций) выступают творческие и спортивные дни смены, а также участие детей в занятиях по «Железному здоровью» и «Железнодорожной игротке». У Капитана Куба есть своя команда квадронавтов, которая помогает ребятам совершить веселое путешествие. В течение смены ребята получают дидактический материал, лучшие игроки-путешественники награждаются сувенирной продукцией программы «Страна железных дорог».

Третья смена – «Время побеждать!». Слоган смены «Самая главная в мире профессия – Быть Человеком!».

Третья смена так же основывалась на принципах движения РДДМ и была посвящена 2023 году – Году педагога и наставника.

Инновационность программы

Инновационные направления программы летнего оздоровительного отдыха педагогический коллектив видит в следующем:

- разработка инновационных форм летнего детского отдыха.

Например, участие в соревнованиях через Интернет-сайт: публикация новостей, участия в конкурсах на сайте, в мероприятиях в режиме онлайн.

- применение инновационных технологий.

Например: все ребята стали участниками программы «Страна железных дорог», дети среднего возраста поучаствовали в челленджер программы «Железное здоровье», а младшие школьники были игротехниками в Железнодорожной игротке.

Педагогический коллектив на протяжении нескольких лет применяет инновационные технологии, которые разрабатываются учеными в области педагогики и психологии.

Нормативно-правовое обеспечение

-ФЗ «Об образовании в РФ» (№273 от 29.12.2012);

-Национальный проект «Образование»;

-Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;

-Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2021-2025 годы»;

- Концепция развития дополнительного образования до 2030 года;
- Указ Президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
- Государственная программа Забайкальского края «Развитие образования Забайкальского края на 2014-2025 годы»;
- Рекомендации по организации отдыха детей и их оздоровления в период распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Методические рекомендации. М.: НМИЦ здоровья детей Минздрава России, 2020. – 19 с.

Целевой блок программы

Цель программы: разностороннее развитие личности ребенка в условиях детского оздоровительного лагеря «Серебряный бор».

Задачи программы:

1. Воспитание гражданско-патриотических качеств.
2. Углубление знаний о безопасном поведении в чрезвычайных ситуациях, а также по здоровому образу жизни.
3. Развитие интереса к истории железной дороги Забайкальского края и железнодорожным профессиям на современном этапе.

Механизм реализации программы

Поставленные задачи программы могут быть реализованы в полном объеме через комплексный подход, объединяющий содержательные блоки: базовый и тематический.

Базовый блок реализуется на протяжении всей смены и предусматривает решение традиционных задач организации отдыха и оздоровления по следующим направлениям:

- «Моя, Россия, моя страна!» (гражданско-патриотическое направление);
- «Живи! Твори! Мечтай!» (досуговая деятельность, творческое развитие);
- «Открой для себя будущее!» (спортивное направление);
- «Железное здоровье» (профилактика травматизма, здоровьесбережение);
- «Лидеры России» (развитие лидерских и коммуникативных качеств у детей);
- «Юный железнодорожник» (профориентация и корпоративные знания о холдинге «РЖД»).

Тематический блок реализуется через ежедневный план на каждый день и представляет собой сочетание различных форм работы с детьми.

Предполагаемые результаты реализации программы

- патриотическое воспитание;
- общее оздоровление детей, укрепление их здоровья;
- повышение творческой активности детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность;

- развитие коммуникативных способностей и толерантности;
- приобретение новых знаний и умений в результате занятий в кружках по интересам;
- личностный рост участников смены.

Концептуальную основу программы составляют следующие педагогические принципы (по В.А. Сластёнину):

- ориентация воспитания на развитие личности;
- учёт культурно-исторических традиций народа, их единства с общечеловеческой культурой;
- принцип личностного подхода;
- принцип индивидуально-творческого подхода;
- принцип деятельностного подхода;
- принцип диалогического подхода;

Педагогические технологии:

- гуманно-личностная технология Ш. А. Амонашвили;
- педагогика сотрудничества;
- игровые технологии;
- коллективно-творческое дело по И.П. Иванову;
- коммуникативно-диалоговые технологии;
- здоровьесберегающие технологии;
- технология развития критического мышления.

Методы воспитания (по В.А. Сластёнину):

- методы формирования сознания личности (убеждение, рассказ, беседа, диспут, метод положительного примера);
- методы организации деятельности и формирования опыта общественного поведения личности (приучение, упражнения, педагогическое требование, демонстрации);
- методы стимулирования и мотивации деятельности и поведения личности (соревнование, познавательная и сюжетно-ролевые игры, эмоциональное воздействие, поощрение);
- методы требования и контроля, самоконтроля и самооценки (степень соответствия достигаемых результатов поставленным целям воспитания).

Средства воспитания:

- речь педагога;
- различные виды деятельности (игровая, трудовая, общественная и др.);

-совокупность предметов и произведений материальной и духовной культуры (наглядные пособия по профилю кружков и проблемам воспитания, видеофильмы, детская научно-популярная литература, произведения изобразительного и музыкального искусства, технические приспособления, и т.п.).

Общая характеристика особенностей воспитания школьников младшего, среднего и старшего возраста

В детском оздоровительном лагере «Серебряный бор» отдыхают дети разного школьного возраста. При разработке программы педагогический коллектив лагеря учитывал возрастные особенности подростков, описанные в трудах по возрастной психологии у таких ученых как Л.И. Божович, Л.С. Выготский, А.В. Петровский, С.Л. Рубинштейн и др.

Младшие школьники (7-9 лет) часто оказываются в лагере впервые, поэтому требуют к себе особого внимания. В этом возрасте мало сформированы навыки самообслуживания, соблюдения гигиены. Маленькие дети открыты эмоционально, любое проявление чувств – сразу отражается на лице, это удобно использовать при взаимодействии с ними. Для данного возраста еще характерна игровая сюжетная деятельность, несмотря на то, что в школе уже доминирует учебная, в лагере они снова возвращаются в детство и легко идут на любые мероприятия в игровой форме. Опыта коллективной деятельности еще немного, поэтому нужно все время быть рядом. Дети любят помогать взрослому, поэтому в отряде нужно распределить поручения, чтобы все были задействованы.

Младшие подростки (10-12 лет) уже более самостоятельны, любят спортивные занятия, позволяющие сбросить энергию и снять напряжение. Психологически ребята ведут себя обособленно: мальчики играют в спортивные игры, девочки уже больше общаются, разговаривают и появляются первые симпатии. Ребята остро реагируют на ущемление своих прав. В этот период хорошо развивать трудовые навыки школьников. Как и с младшими школьниками не нужно забывать о контроле гигиены, порядка и дисциплины.

У детей среднего подросткового возраста (13-14 лет) дифференцируются представления о себе, появляются разнообразные увлечения, ребята занимаются танцами, спортом, рукоделием, шахматами. Эти интересы важно поддерживать, на них можно опираться при подготовке мероприятий. Кроме того, в коллективе уже появляются другие отношения между мальчиками и девочками, возникают первые симпатии. Но дети еще ранимы и остро реагируют на отказы. В этот период ярко проявляются роли в коллективе, одни любят командовать и управлять, сколачивают вокруг себя команду, а другие проводят время в одиночестве, или хотели бы поучаствовать, но стесняются проявить себя. Есть риск поддаться лидерам и опираться только на них, однако необходимо всех удерживать в поле

внимания, так как если ребята не вовлечены в деятельность в своем отряде, то их могут увлечь подростки из старшего отряда.

Старшие подростки (15-17 лет) - это уже самостоятельные взрослые люди. Они хотят принимать собственные решения, хотя не всегда к ним готовы. Ребятам можно поручить самостоятельную подготовку мероприятий, привлекать их к подготовке младших отрядов. У них накоплен опыт самостоятельной организации. Детям свойственен интерес к обсуждению интеллектуальных, жизненных проблем, однако подростковый максимализм не дает рассуждать спокойно, легко вспыхивают, жестко отстаивают одну линию поведения. Мнение взрослого важно только при высоком уровне доверия.

Работая с любым отрядом, важно оставаться честным с детьми, соблюдая принципы справедливости и внимательности к каждому ребенку, создавать теплые доверительные отношения, а также стремиться помочь раскрыть творческий потенциал каждого, создать условия в лагере для свободного самовыражения и личностного роста.

Распорядок дня (в соответствии с СанПин)

8.00	-	подъём
8.10 – 8.30	-	зарядка
8.30 – 9.00	-	время личной гигиены, уборка комнат, корпусов
9.00 – 9.30	-	завтрак
9.30 – 10.00	-	линейка
10.00 – 13.00	-	отрядные мероприятия, спортивные игры
11.30 – 13.00	-	занятия кружков, спортивных секций
13.00 – 14.00	-	обед
14.00 – 15.30	-	дневной отдых
15.30 – 16.00	-	личное время
16.00 – 16.30	-	полдник
16.30 – 19.00	-	отрядные мероприятия, подготовка к мероприятию
17.30 – 19.00	-	занятия кружков, спортивных секций
19.00 – 19.30	-	ужин
19.30 – 20.00	-	подготовка к вечернему мероприятию,
20.00 – 21.00	-	вечернее мероприятие
21.00 – 22.00	-	дискотека, отрядные мероприятия, рефлексия
22.00 – 22.30	-	паузин
22.30 – 23.00	-	время личной гигиены
23.00	-	отбой

Основное содержание программы

Организация летнего отдыха в ДОЛ «Серебряный бор» осуществляется по нескольким направлениям:

1. «Моя Россия, моя страна!» гражданско – патриотическое направление.

Данное направление реализуется через следующие мероприятия: праздник День России – «С гордостью о России».

12 июня все ребята стали участниками большого праздника, посвященного Дню России. На линейке было показано театрализованное представление, а также традиционный «Танец с полотнами (флагами)».

Одним из основных мероприятий в рамках **Дня единых действий**, был **День памяти и скорби**. 22 июня, в лагере была проведена тематическая линейка «Без срока давности» и вечернее мероприятие «Славному подвигу нет забвения». Ребят познакомили с биографией героев подпольной антифашистской организацией «Молодая гвардия» – Олега Кошевого, Ульяны Громовой, Любви Шевцовой, Сергея Тюленина, Ивана Туркенича с их боевыми заслугами во время Великой Отечественной войны на Донбассе, а также почтили память миллионов погибших людей минутой молчания. Линейка памяти закончилась танцевальной композицией «Вальс для будущего поколения». Чувство гордости за нашу Великую Победу переполняло ребят.

Ярким событием этого дня стал вечерний концерт. Ребята и взрослые исполняли знаменитые песни военных лет: «Вечер на Рейде», «Марш Славянки», «Майский вальс», «Смуглянка», «Катюша», «Три танкиста». Старшие ребята представили театрализованные постановки «22 июня», «Юные мстители» и «Дети войны».

В ДОЛ «Серебряный бор» проходил творческий патриотический конкурс «Солдатский конверт». Целью конкурса - знакомство с полевой солдатской почтой. Каждому отряду необходимо было провести мастер - класс по изготовлению солдатских писем в технике оригами.





2. «Живи! Твори! Мечтай!» – творческое направление.

Творческие мероприятия являются знаменательными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания позитивного эмоционального настроя, творчества, для коммуникативного взаимодействия детей. В лагере проводятся следующие мероприятия: Конкурс театральных студий «ТРИТэ» «Театр. Творчество. Талант», Конкурс видеороликов и конкурс соавторов «Школа новых возможностей», Вечер развлечений «#УчитьВдохновлятьРазвивать!», Творческий конкурс «Достойная смена» – конкурс соавторов, КВИЗ-турнир «Первые в движении. Первые во всем», Танцевальный конкурс «Шаг вперед» и т.д.

В лагере «Серебряный бор» состоялся музыкальный **творческий конкурс «Крылатые качели»**. Творческим заданием было исполнение песен советского композитора Владимира Яковлевича Шаинского. Со сцены лагеря звучали такие песни, как «Вместе весело шагать по просторам», «Если с другом вышел в путь», «Пропала собака», «Облака, белогривые лошадки», «Песенка мамонтенка». В конце мероприятия весь лагерь исполнил песню «Пусть бегут неуклюже».



День семьи, любви и верности – это исконно русский праздник настоящей любви, в основу которого легла история святых Петра и Февронии Муромских. Каждый корпус представил музыкально-танцевальный номер, посвященный свадебным традициям и обычаям народов России. Ребята узнали много интересного из культуры бурятского, эвенкийского, цыганского, татарского, дагестанского и конечно русского народа.

Традицией «Серебряного бора» стали **вожатские спектакли**. Каждую смену завершает спектакль, подготовленный педагогическим коллективом. На первой смене - был

показан спектакль «Ленивый кот», на второй смене, представлен спектакль сказки Е. Шварца - «Сказка о потерянном времени», третью смену завершил спектакль по русской народной сказке «Семь Агафонов бестолковых».

3. «Открой для себя будущее!» – спортивно-оздоровительное направление.

Спортивно-оздоровительное направление реализуется через проведение *Летнего фестиваля детского спорта «Быстрее. Выше. Сильнее!»*. Цель фестиваля – укрепление здоровья и привлечение детей к регулярным занятиям физической культурой и спортом детей.

В рамках фестиваля в течении трех смен проводились спортивные мероприятия: **фестиваль спортивных игр «Локобол-ДОЛ», спортивные состязания по многоборью, международные игры со спортивным инвентарем «Большие шишки», туристический поход, игровые физкультурные программы, мегазарядка, легкоатлетическая эстафета «Дружба», шахматно-шашечные турниры, соревнования по настольному теннису, бильярду, чемпионат лагеря по армреслингу – шоу «Звезды армреслинга»**. Регулярно проводилась утренняя зарядка, работал тренажерный зал.

На каждой смене на основании положения о проведении летнего фестиваля детского спорта «Быстрее. Выше Сильнее!» состоялись матчи по футболу, волейбол. Фестиваль проводился в два этапа. Первый этап – это входное тестирование, второй этап соревнования с открытием и закрытием спортивных игр. Победители соревнований были награждены грамотами, призами, сувенирной атрибутикой. По традиции фестиваль завершается товарищескими встречами по футболу, волейболу между командами вожатых и детей старшего возраста.

Также фестиваль проводится по следующим видам:

- прыжок в длину с места,
- челночный бег,
- подтягивание на перекладине (мальчики),
- удержание тела в висе на перекладине (девочки),
- поднимание туловища из положения лежа на спине,
- бег на различные дистанции от 300 м до 1000 м.

Победители и призеры состязаний по многоборью награждаются грамотами, медалями и памятными сувенирами. Одной из основных задач проведения фестиваля детского спорта «Быстрее. Выше. Сильнее!» является подготовка детей работников ОАО «РЖД» к выполнению видов испытаний (тестов) нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Яркими мероприятиями являются праздники «День физкультурника» и Чемпионат «Движение к здоровью». Каждому игроку выдавался специальный планшет, на котором игрок выстраивал карточки, пытаясь сохранить баланс между здоровьем и развлечением.



Долгожданным событием для ребят ДОЛ «Серебряный бор» является туристический поход на 3 смене.

4. «Железное здоровье» – профилактика травматизма, здоровьесбережение.

В лагере реализуется программа «Железное здоровье», занятия посвящены основам безопасности жизнедеятельности. В игровой форме тренер программы проводит занятия,

направленные на знакомство детей с правилами поведения на воде и в лесу, пожарной безопасности, правилами дорожного движения и личной безопасности, а также правилами питания, и как важно соблюдать правила безопасности в сети Интернет.

В лагерь приезжали сотрудники Читинского Линейного отдела МВД России на транспорте и проводили следующие мероприятия:

- профилактические беседы: «Железная дорога – зона повышенной опасности»,
- «Правила поведения на железнодорожном транспорте».

На протяжении всех смен с ребятами работал педагог-психолог. Работа осуществлялась как в групповой, так и в индивидуальной формах. В рамках групповой работы были проведены игры, направленные на сплочение детского коллектива и формирование коммуникативных навыков. В рамках индивидуальной работы с детьми проводились беседы, направленные на снятие эмоционального напряжения, гармонизацию взаимоотношений со сверстниками, разрешение конфликтных ситуаций между ребятами, разъяснение принципов взаимодействия в коллективе.

5. «Лидеры России» – развитие лидерских и коммуникативных качеств.

Традиционно в лагере «Серебряный бор» в первые дни каждой смены проводятся игры по станциям, игровые вечера, квесты, развлекательные шоу «Энергия талантов», «Вечер развлечений» «#УчитьВдохновлятьРазвивать!», Квест «День первых», игра «Поймай звезду»,

В играх принимают участие дети всех возрастов. Выполняя различные игровые задания (танцевальные, музыкальные, художественные, спортивные и т.д.), ребята начинают активно взаимодействовать друг с другом. Именно в такой ситуации определяется лидер временного детского коллектива. Он, как правило, выдвигает необычные идеи для решения поставленных игровых задач, легко распределяет роли между другими детьми, берет на себя ответственность при ответе на сложные вопросы. В дальнейшем, участвуя в различных мероприятиях, дети совершенствуют свои лидерские качества, развивают коммуникативные способности. Самым активным и инициативным ребятам присваивается звание «Герой корпуса» и «Герой смены».

Подростки, отдыхающие в ДОЛ «Серебряный бор», принимают участие в проведении **Дня самоуправления**, примеряют на себя роль директора лагеря до вожатых каждого отряда. Накануне ребята проходят инструктаж, знакомятся с должностными обязанностями. В день самоуправления приходят на отряды и выполняют работу взрослых с большим интересом и увлечением. Детский коллектив на время становится педагогическим коллективом и организует различные мероприятия с детьми лагеря от отрядных дел до линейки и концерта или конкурса.



6. «Юный железнодорожник» – профориентационное направление.

Данное направление знакомит детей с различными специальностями железнодорожной отрасли, воспитывает уважительное отношение к работникам железной дороги, знакомит с историей Забайкальской железной дороги. В рамках данного направления на третьей смене в первое воскресенье августа традиционно отмечается **День железнодорожника**. Железнодорожник – это профессия сильных, упорных и надежных людей. Родители детей – железнодорожники, их вклад в развитие железнодорожной отрасли страны бесценен!

На торжественной линейке вожатые и воспитатели исполнили марш железнодорожников под песню «Матушка железная дорога», станцевали «Бамовский вальс», а ребята всех возрастов приехали в веселом паровозике прямо на сцену и прочитали стихи о разных железнодорожных профессиях. Вечером прошли веселые старты «Папа, мама, я – спортивная железнодорожная семья».



Основные этапы реализации программы:

Подготовительный период.

С января по май проходит подготовительная работа:

- разработка программы летнего оздоровительного отдыха в лагере «Серебряный бор» с 21-дневным пребыванием детей;
- подбор кадров;
- проведение рабочих совещаний для работников лагеря;
- подготовка методических материалов и инструментариев.

Организационный период:

- заезд и встреча детей, проведение диагностики по выявлению лидерских, организаторских и творческих способностей;
- знакомство с правилами жизнедеятельности лагеря и безопасности в лагере, игровое знакомство участников смены, сплочение временного детского коллектива;
- запуск игровой модели программы - открытие смены;
- формирование органов самоуправления лагеря.

Основной период:

- реализация программы;
- выявление интересов и предпочтений детей;
- вовлечение детей в коллективно-творческую деятельность, создание условий для развития самостоятельности и творческих способностей у детей;
- организация мероприятий, направленных на развитие временного детского коллектива.

Заключительный период:

- подведение итогов работы отрядов, личных достижений детей (наглядная демонстрация достижений);
- проведение итоговой диагностики и анализ результатов деятельности за смену;
- сбор и анализ предложений детей, родителей, педагогов по организации и проведению летнего отдыха в следующем году.

Система мотивации и стимулирования участников программы

На протяжении всей смены ребята участвуют в отрядных и общелагерных мероприятиях, и для того, чтобы их интерес к ним не ослабевал, создана система стимулирования, которая позволяет мотивировать ребят к активной деятельности. Данная система стимулирования позволяет учесть достижения каждого ребенка в различных сферах жизни в условиях лагеря. Ежедневно в каждом корпусе выбирается Герой дня – человек, наиболее отличившийся в предыдущий день. Его награждают почетным оранжевым

галстуком с логотипом «Герой дня Серебряного бора» на утренней линейке перед всеми участниками смены.

Также в ДОЛ «Серебряный бор» существуют «экран чистоты» и рейтинги корпусов. Благодаря им в конце сезона выбираются «Самый чистый» и «Лучший» корпус, которые по итогам смены награждаются сувенирами.

Организация самоуправления

Ребята понимают, что они не просто пассивные исполнители, а наоборот – активные творцы своей жизни в лагере. Именно поэтому на первом организационном сборе создается система самоуправления. В рамках системы самоуправления в каждом корпусе выбирается командир и его заместитель, которые на протяжении всей смены управляют отрядом.

Условия для реализации программы

Кадровое обеспечение

Реализация программы возможна с помощью обеспечения педагогическими кадрами, квалифицированными педагогами дополнительного образования, специалистами по организации качественного питания и оказанию медицинской помощи.

В соответствии со штатным расписанием в реализации программы участвуют:

- начальник лагеря - обеспечивает общее административно-воспитательное функционирование лагеря;
- старший воспитатель - организует работу педагогического коллектива, отвечает за реализацию воспитательного и образовательного процесса в лагере;
- воспитатели - организуют работу отрядов;
- вожатые - координаторы игровой деятельности;
- инструктор по физической культуре и спорту - организует спортивно- оздоровительную работу;
- руководитель кружка;
- педагог-психолог;
- медицинский работник – обеспечивает медицинскую поддержку;
- обслуживающий персонал.

Характеристика педагогов по образованию

Студентов – 100 %

Педагогов со средним специальным образованием –5%

Педагогов с высшим образованием – 95%.

Методическое обеспечение:

- наличие необходимой нормативно-правовой документации, программы деятельности лагеря, плана работы на смену;

- наличие методических рекомендаций, разработок;
- проведение ежедневных инструктивно-методических совещаний с педагогическим коллективом.

Материально-техническое обеспечение:

- эстрада (концертно-зрительский зал) – 2 шт,
- библиотека,
- спортивный комплекс, который включает в себя волейбольную, баскетбольную площадки, футбольное поле, два плавательных бассейна,
- телевизионная комната с мультимедийным проектором,
- детская игровая комната с настольными играми,
- кабинет психолога,
- материалы, инвентарь для работы кружков,
- спортивный инвентарь,
- туристское снаряжение,
- канцелярия,
- конструкторы,
- настольные развивающие игры,
- наградная атрибутика, сувениры, грамоты, похвальные листы, благодарности.

Финансово-экономическое обеспечение

Программа летнего оздоровительного отдыха «**Мы – будущее твоё, Россия!**» финансируется из бюджетных средств ОАО «РЖД».

Система информирования общественности о деятельности ДОЛ «Серебряный бор»

1. Через СМИ путем подачи статей в газеты (приложение 1):
 - Дети железнодорожников Забайкальской дороги пройдут тропами успешных непосед // Забайкальская магистраль. - 20.06.2018. – № 189;
 - Детям в бору весело отдыхать // Забайкальская магистраль. - 28.06.2019. – № 22;
 - Коронавирус не испортит детям отдых в «Серебряном бору» // Гудок.-15.07.2021.- № 123.
 - Железное здоровье в лагере «Серебряный бор» - zdorov.szd.online.
2. Приглашение представителей СМИ на все значимые мероприятия во время проведения летней оздоровительной кампании детей;
3. Размещение информации о летней оздоровительной кампании:
 - <https://vk.com/serebyak>;
 - https://www.instagram.com/serebryaanyu_bor/;

-сайт РЖД- Дирекция социальной сферы-Детские оздоровительные лагеря.

Система контроля и оценки результативности

Для отслеживания результативности программы использованы следующие методы (скан прилагаются):

1. Анкетирование детей в начале и конце смены.
2. Наблюдение за поведением детей.
3. Анализ участия ребят в общелагерных мероприятиях, уровень активности и достижений;
4. В конце каждой смены готовится аналитический отчет о результатах реализации программы (фото и видео материалы).
5. Опрос и беседа с родителями или законными представителями с целью выявления уровня удовлетворенности предоставляемой услугой.

Критерии оценки результативности реализации программы:

1. Качество организации отдыха детей.
2. Использование новых методик и технологий.
3. Привлечение родителей и социальных партнеров к реализации программы смены.
4. Эффективность применения форм и методов работы с детьми разных возрастных категорий, учет интересов и потребностей детей.
5. Сочетание традиционных и инновационных технологий воспитательного процесса.
6. Удовлетворенность детей и родителей результатами реализации летней оздоровительной работы лагеря.

План-сетка I смена «Мы – будущее твоё, Россия!»

10 июня Заезд детей «Традиции и обычаи лагеря «Серебряный бор» Игропрактикум «Знакомство!» Вечер знакомств «Здравствуйте, я ваш вожатый!» в кинотеатре «Серебряный бор» <u>Ответственные: каждый коллектив корпуса</u>	11 июня Подготовка к открытию «Серебряный бор 2.0 перезагрузка» Квест «День первых» <u>Ответственные: Коллектив вожатых</u>	12 июня Открытие первой смены «Мы – будущее твоё, Россия!» 12 июня - День России Торжественная линейка «С гордостью о России!» <u>Ответственные: Весь педагогический коллектив</u>
13 июня Интеллектуально-творческий конкурс «Энергия талантов» «РЖД – вчера, сегодня, завтра» <u>Ответственные: Коллектив 2 корпус</u>	14 июня Конкурс театральных студий «ТРИТЭ» «Театр. Творчество. Талант» <u>Ответственные: Коллектив 3 корпус</u>	15 июня Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» <u>Ответственные: Инструктор по физической культуре Коллектив вожатых</u>
16 июня	17 июня	18 июня

<p>Танцевальный конкурс «Национальный орнамент России» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 6 и 7 корпусов</u></p>	<p>Караван креатива «Волшебные загадки искусства» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 4 корпус</u></p>	<p>Конкурс видеороликов и конкурс соавторов «Школа новых возможностей» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 4 корпус</u></p>
<p>19 июня Вокальный хоровой конкурс «Ты живи, моя Россия!» «Моя малая Родина» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 3 корпус</u></p>	<p>20 июня Игры и забавы «Веселье от бед спасение!» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 2 корпус</u></p>	<p>21 июня Интеллектуальная викторина «Славе не меркнуть, традициям жить!» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 6 корпус</u></p>
<p>22 июня День памяти и скорби Линейка памяти «Без срока давности» Концерт-реквием «Славному подвигу нет забвения» <u>Ответственные:</u> <u>Весь педагогический коллектив</u></p>	<p>23 июня Профориентационная игра «Моя дорога» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 4 корпус</u></p>	<p>24 июня Творческие соревнования «Богатырские забавы» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 7 корпус</u></p>
<p>25 июня Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» Чемпионат «Движение к здоровью» <u>Ответственные:</u> <u>Инструктор по физической культуре</u> <u>Коллектив вожатых</u></p>	<p>26 июня Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» Чемпионат «Движение к здоровью» <u>Ответственные:</u> <u>Инструктор по физической культуре</u> <u>Коллектив вожатых</u></p>	<p>27 июня Музыкально- танцевальный конкурс «Территория вдохновения» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 5 корпус</u></p>
<p>28 июня Вечер развлечений «#УчитьВдохновлятьРазвивать!» «Как сказал Оракул» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив вожатых</u></p>	<p>29 июня Закрытие первой смены Концерт «Душа моя – Россия!» <u>Ответственные:</u> <u>Весь педагогический коллектив</u></p>	<p>30 июня Селфи на память. Отъезд детей. До новых встреч!</p>

План-сетка II смена «Движение первых»

<p>3 июля Заезд детей «Традиции и обычаи лагеря «Серебряный бор» Вечер знакомств «Большая перемена» <u>Ответственные: каждый коллектив корпуса</u></p>	<p>4 июля Подготовка к открытию «Серебряный бор 2.0 перезагрузка» Квест «День первых» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив вожатых</u></p>	<p>5 июля Открытие второй смены «Движение первых» Концерт «Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми» <u>Ответственные:</u> <u>Весь педагогический</u></p>
--	--	---

		<u>КОЛЛЕКТИВ</u>
6 июля Творческий конкурс «Достойная смена» КОНКУРС СОАВТОРОВ <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 3 корпус</u>	7 июля Народный славянский праздник Иван Купала Масштабное танцевальное событие – флешмоб «Русь танцевальная» «Моя малая Родина» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>4 корпус</u>	8 июля Всероссийский день семьи, любви и верности Танцевальный конкурс «Культурное наследие России» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>2 корпус</u>
9 июля Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» <u>Ответственные:</u> <u>Инструктор по физической</u> <u>культуре</u> <u>Коллектив вожатых</u>	10 июля День воинской славы России Театральный конкурс «Повесть о настоящем человеке» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>5 корпус</u>	11 июля Всемирный день шоколада Конкурс видеороликов «Шоколадная тайна» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>7 корпус</u>
12 июля Вокальный хоровой конкурс «Крылатые качели» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 3 корпус</u>	13 июля Игра и забавы «Волшебники двора» Игра «Моя дорога» Игра «РЖД вчера, сегодня, завтра» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 4 корпус</u>	14 июля КВИЗ-турнир «Первые в движении. Первые во всем» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>6 корпус</u>
15 июля ПАРАД ВОЕННЫХ ПЕСЕН <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>5 корпус</u>	16 июля Фестиваль бардовской песни «У костра» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>7 корпус</u>	17 июля Творческие соревнования «Art Авангард» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>6 корпус</u>
18 июля Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» Чемпионат «Движение к здоровью» <u>Ответственные:</u> <u>Инструктор по физической</u> <u>культуре</u> <u>Коллектив вожатых</u>	19 июля Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» Чемпионат «Движение к здоровью» <u>Ответственные:</u> <u>Инструктор по физической</u> <u>культуре</u> <u>Коллектив вожатых</u>	20 июля Международный день шахмат Музыкально-танцевальный конкурс «Шах и Мат» <u>Ответственные:</u> <u>Коллектив 2 корпус</u>
21 июля Вечер развлечений Игра «Поймай звезду» <u>Ответственные: Коллектив</u> <u>вожатых</u>	22 июля Закрытие второй смены Концерт «Взрослеем вместе!» <u>Ответственные:</u> <u>Весь педагогический</u> <u>коллектив</u>	23 июля Селфи на память. Отъезд детей. До новых встреч!

План-сетка III смена «Время побеждать!»

26 июля	27 июля	28 июля
---------	---------	---------

<p>Заезд детей «Традиции и обычаи лагеря «Серебряный бор» Вечер знакомств «Большая перемена» <u>Ответственные: каждый коллектив корпуса</u></p>	<p>Открытие третьей смены «Время побеждать!» Концерт «Самая главная в мире профессия – Быть Человеком» <u>Ответственные: Весь педагогический коллектив</u></p>	<p>«Я в движении РДДМ» Линейка – 2, 3, 4, 5, 6, 7 корпуса КВЕСТ «День первых» <u>Ответственные: Коллектив вожатых</u></p>
<p>29 июля Танцевальный конкурс «Шаг вперед» <u>Ответственные: Коллектив 5 корпуса</u></p>	<p>30 июля День военно-морского флота Игра «Острые козырьки» <u>Ответственные: Коллектив 3 корпуса</u></p>	<p>31 июля КОНКУРС ВИДЕОРОЛИКОВ Вечер юмора «Вот, умора!» <u>Ответственные: Коллектив 4 корпуса</u></p>
<p>1 августа Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» <u>Ответственные: Инструктор по физической культуре Коллектив вожатых</u></p>	<p>2 августа Театральный конкурс «В джазе только дети» <u>Ответственные: Коллектив 2 корпуса</u></p>	<p>3 августа Викторина «В гостях у Якубовича» <u>Ответственные: Коллектив 6 корпуса</u></p>
<p>4 августа Вокально-хоровой конкурс «Уличная песня» <u>Ответственные: Коллектив 3 корпуса</u></p>	<p>5 августа ИГРЫ НАРОДОВ РОССИИ Игра «Моя дорога» Игра «РЖД вчера, сегодня, завтра» <u>Ответственные: Коллектив 7 корпуса</u></p>	<p>6 августа День железнодорожника «Моя магистраль, Забайкальская» КОНКУРС СОАВТОРОВ <u>Ответственные: Весь педагогический коллектив</u></p>
<p>7 августа ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ «Моя малая Родина» <u>Ответственные: Коллектив 2 корпус</u></p>	<p>8 августа ПОХОД «Мы в походе с песенкой о лете» <u>Ответственные: Весь педагогический коллектив</u></p>	<p>9 августа Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» Чемпинат «Движение к здоровью» <u>Ответственные: Инструктор по физической культуре Коллектив вожатых</u></p>
<p>10 августа Фестиваль «Быстрее, выше, сильнее!» Чемпионат «Движение к здоровью» <u>Ответственные: Инструктор по физической культуре Коллектив вожатых</u></p>	<p>11 августа Конкурс «Мисс и мистер лагеря» <u>Ответственные: Коллектив 2 корпус</u></p>	<p>12 августа День физкультурника Веселые старты «Забавы молодых» <u>Ответственные: Коллектив вожатых и инструктор по физической культуре 4, 5, 6 корпусов – линейка</u></p>
<p>13 августа Игра «Труд крут!» Лотерея «Привет,</p>	<p>14 августа Закрытие третьей смены Концерт «Взрослеем</p>	<p>15 августа Селфи на память. Отъезд детей.</p>

<p>везунчик!» <u>Ответственные: Коллектив вожатых 2, 3, 7 корпусов – линейка</u></p>	<p>вместе!» <u>Ответственные: Весь педагогический коллектив</u></p>	<p>До новых встреч!</p>
---	--	-------------------------

Список использованной литературы

1. Алмазов Б.Н. Психологическая совместимость с детьми : Монография / Алмазов Б. Н. - 2-е изд. - Москва : Юрайт, 2021. - 124 с. - (Актуальные монографии). - URL: <https://urait.ru/bcode/468108>
2. Гадаев В. Ю. Патриотизм и молодежь [Электронный ресурс] : монография / Гадаев В. Ю., Гадаев Р. В. - Грозный : ЧГПУ, 2019. - 184 с.
3. Землянская Е.Н. Теория и методика воспитания младших школьников : учебник и практикум для СПО / Е. Н. Землянская. - Москва : Юрайт, 2022. - 507 с.
4. Клименко О.Е. Основы вожатского мастерства : учеб. пособие / О.Е. Клименко, О.С. Наумова, Н.В. Потехина ; Забайкальский государственный университет. - Чита : ЗабГУ, 2021. - 140 с.
5. Курочкина И.Н. Этикет. Методика обучения и воспитания младших школьников : учебное пособие для СПО / И. Н. Курочкина. - 2-е изд. - Москва : Юрайт, 2022. - 176 с.
6. Латышина Д.И. Этнопедагогика : Учебник Для СПО / Латышина Д. И., Хайруллин Р. З. - 2-е изд. - Москва : Юрайт, 2022. - 394 с.
7. Нефедова А.С. Контекстное образование как средство патриотического воспитания [Текст] : моногр. / А.С. Нефедова ; Забайкальский государственный университет. - Чита : ЗабГУ, 2020. - 240 с.
8. Опарина Н.А. Растем, играем и творим. Для работы с дошкольниками и младшими школьниками в часы досуга [Электронный ресурс] / Опарина Н. А. - Санкт-Петербург : Планета музыки, 2022. - 184 с.
9. Партолина Н.А. Уроки театра для больших и маленьких [Электронный ресурс] / Партолина Н. А. - 4-е изд., стер. - Санкт-Петербург : Планета музыки, 2022. - 36 с.
10. Собольников В.В. Этика и психология делового общения : учебное пособие для вузов / В. В. Собольников, Н. А. Костенко ; под редакцией В. В. Собольникова. - 2-е изд. - Москва : Юрайт, 2022. - 202 с.

...иногда с размахом поезда и срываться на ходу. Даже
...его жидкая водичка в ряд книг и в фильм «Даурия», при
...этом один из героев, которого играл наш земляк Юрий
...Соловьев, похищает.

Сергей орудовал с броневиками и двумя плава
Он начал портить железную дорогу, уничтожа
вая мосты, чтобы задержать наступление чехов

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Дети железнодорожников Забайкальской пройдут тропами успешных непосед



На организацию детского летнего отдыха ЗабЖД
направит порядка 100 млн рублей

10 июня на Забайкальской железной дороге стартовала летняя оздоровительная кампания. Первую смену открыли в детском оздоровительном лагере «Серебряный бор».

Лагерь «Серебряный бор» не самый старый на полигоне ЗабЖД, но не самый молодой. В свои 47 лет он год от года привлекает школьников содержательной программой отдыха, подкрепленной здоровьесберегающими методиками.

Вот и 10 июня ребята прибыли сюда, под кроны высоких сосен, с желанием новых встреч и знакомств, а двумя днями спустя торжественно построились отрядами на костровой поляне.

Поздравить 256 детей с открытием первой смены в лагерь приехал заместитель начальника ЗабЖД по кадрам и социальным вопросам Дмитрий Кожин, который вручил отдыхающим спортивный инвентарь.

Первая смена носит название «Навигатор успеха в 3D: дерзай, дружи, действуй!», — рассказала директор ДОЛ «Серебряный бор» Тамара Мигалёва.

Уже второй год подряд в лагере «Серебряный бор» реализуют корпоративный социальный проект ОАО «РЖД» «Путь к успеху». Он направлен на развитие у детей железнодорожников ли-

дерских качеств, интереса к железнодорожным профессиям, активной жизненной позиции и инициативы. Всё это было обозначено во время театрализованного открытия первой смены, в котором приняли участие сами отдыхающие, посещающие лагерь постоянно. Дети работников ЗабЖД из Забайкальского края и Амурской области, от Хилка до Райчихинска, в эти дни являются активными проводниками всех задумок первой смены.

Перед открытием смены каждый из отрядов отыскал на территории лагеря свой навигатор успеха, который стал для отдыхающих своего рода компасом в творческих, интеллектуальных, спортивных и виртуальных мероприятиях. Для тех, кто к концу смены займёт наибольшее количество призовых мест и лучше всех «засветится» на экране достижений, в конце июня появится возможность подарить свой навигатор наименее успешному отряду, для мотивации отстающих. Навигаторы, о которых идёт речь, изготовлены вожатыми в виде небольших коробочек и названы в соответствии с названиями корпусов — «Андроид», «Корпорация Эппл», «Нео-маяки», «Успешные» и так далее. Эти символы движения и развития ребята заполучили

вместе со сладостями в результате прохождения игры-квеста.

Заместитель начальника ДОЛ «Серебряный бор» по воспитательной работе, старший воспитатель Марина Томских отметила, что сегодня вожатые всех детских лагерей полигона ЗабЖД имеют дело с юными представителями принципиально нового информационного общества. Эти дети на «ты» с компьютером, отлично управляют с любыми гаджетами, при этом они коммуникабельны в социуме и потому могут достичь успеха во всех видах спортивных либо творческих соревнований.

Сегодня наш «Серебряный бор» предлагает детям уникальные возможности в плане оздоровления и развития, — отметила Марина Сергеевна. — Наряду с психологическими и творческими командообразующими играми, направленными на знакомство и выявление лидеров, ребята получают полный комплект оздоровительных мероприятий. В лагере работает бассейн, в котором дети принимают водные процедуры в присутствии врача и под наблюдением инструкторов по физической культуре и вожатых. Это не просто развлекательные мероприятия: с лагерем много лет поддерживают отношения специалисты из государственной инспекции по маломерным судам, которые не ограничатся одними профилактическими беседами, а расскажут детям о безопасном поведении на воде и покажут варианты спасения в случае чрезвычайного происшествия.

Спортивные секции с учётом возрастных особенностей детей дополняют картину активного отдыха. А корпоративный фестиваль «Локобол-ДОЛ», «Президентские старты», фестивали народов мира и русских народных песен снова соберут тех мальчишек и девочек, кто любит не только физкультуру и спорт, но и ценит русскую культуру.

Желание ребят вновь увидеть друзей подкреплено и выгодой, ведь 90% стоимости путёвки в «Серебряный бор», равно как и во все оздоровительные лагеря, детям из семей железнодорожников оплачивает ОАО «РЖД».

СЕРГЕЙ ГРИДНЕВ

«Пришлось искать работы в Москве», — рассказывает Мария Сер-

ФОТО АРИУНА

ЛЕТО

Коронавирус не испортит детям отдых в «Серебряном бору»!



Открытие второй смены в лагере «Серебряный бор»



ТАМАРА МИГАЛЕВА, начальница детского оздоровительного лагеря «СЕРЕБРЯНЫЙ БОР»

Нынешний год — юбилейный для детского оздоровительного лагеря «Серебряный бор». Как в условиях сложной эпидемиологической обстановки проходит 50-й летний сезон в лагере, мы посетили загородном центре Забайкальской железной дороги, нашему корреспонденту рассказала его руководитель.

— Тамара Владимировна, несмотря на все сложности, вызванные распространением новой коронавирусной инфекции, «Серебряный бор» в начале июня всё же принял детей?

— Да, нынешнее лето проходит под знаком строгого соблюдения всех рекомендаций Роспотребнадзора в области детского загородного отдыха. Во-первых, мы сократили на 25% привычный

приём детей. Вместо 256 мальчишек и девочек в «Серебряном бору» нынешним летом отдохнёт 190. Со второй смены дети перед заездом сдают ПЦР-тест, и уже с отрицательным результатом мы их принимаем в лагерь. Этим летом мы отметили дни открытых дверей. Дети, работники лагеря, вожатые и воспитатели во время смены не покидают территорию лагеря. В «Серебряном бору» проводится ежедневная дезинфекция поверхностей, среди работников соблюдается масочный режим.

— Тем не менее, эти вынужденные меры не испортят детям впечатления от отдыха? Какими интересными мероприятиями им запомнилась первая смена?

— Во время первой смены, которая называлась «ЛетоFest», ребята проявили свои таланты в театральном конкурсе «Ожившая игрушка», в татевально-музыкальном батле «Космос. Точка отсчёта», в шоу «Маска», блеснули эрудицией в квиз-игре «Мозготрон». Мы остаёмся преданы своим традициям. Уже не первый год в «Серебряном бору» проходят спортивные состязания «Президентские старты» и «Локобол-ДОЛ», которые способствуют укреплению здоровья детей и их привлечению к постоянным занятиям спортом.

— Уже в разгаре вторая смена в «Серебряном бору». Какими интересными событиями она отмечена?

— На открытие смены в лагерь пригласили вымышленных героев — хранителей детства, которые оберегают счастливые моменты в жизни. Поэтому здесь, в лагере, ребят ожидают увлекательные приключения, незабываемые встречи и удивительные испытания в мире фантазии и волшебства. Хранители детства сделали так, чтобы у каждого ребёнка остались самые тёплые воспоминания о детстве. Они преподнесли ребятам ключи успеха: дружбы, добра, творчества, радости, фантазии, знаний. А седьмой ключ к успеху — это ключ здоровья. Именно в дни второй смены реализуется программа здорового образа жизни ОАД «РЖД» «Железное здоровье». Благодаря многочисленным мероприятиям, таким, как праздник «Тайна волшебного цветка» (на день Ивана Купала), «Великое чудо семьи» (на День семьи, любви и верности), фестиваль народов мира «Путешествуйте сами — путешествуйте с нами», конкурсы «Мисс и Мистер «Серебряный бор», конкурс песни и строя «Пусть шагает в ряд боевой отряд» и ежедневным занятиям по программе «Железное здоровье» ребята забывают про гаджеты.

— Как планируете отпраздновать 50-летие «Серебряного бора»?

— Юбилей мы собираемся отметить во время третьей смены, которая будет носить название «Даёшь, молодёжь!». Традиционными мероприятиями смены станут День железнодорожника, День самоуправления, игра «Зарница», суперлотерея «Привет, везунчик», а также будет продолжена реализация программы «Железное здоровье».

К сожалению, этим летом мы не сможем пригласить гостей и руководителей ЗабЖД. Но мы уверены, что детям в лагере «Серебряный бор» никогда не будет скучно! А родители, кто хочет узнать про интересную жизнь их чада в лагере, могут подписаться на наш аккаунт в соцсети «Инстаграмм» и смотреть там прямые трансляции.

БЕСЕДОВАЛА ОЛЬГА СТРАКОВИЧ

**Сценарий проведения торжественной линейки в честь открытия 2-ой смены
«Движение первых» 2023 г.**

Корпуса выстраиваются на аллее возле административного друг за другом, под песню «Виват, Россия» начинают шествие на большую эстраду после слов ведущего:

Ведущий: «-Лагерь, внимание! На торжественную линейку, посвященную открытию второй смены, шагом марш!»

Директор «-Добрый день дорогие ребята, сегодня мы с вами открываем вторую смену в нашем лагере «Серебряный бор», которая называется «Движение первых». Наша смена называется также, как и Российской движение детей и молодежи. Наш лагерь присоединился к Российскому движению детей и молодежи, чтобы обеспечить России великое будущее, чтобы сделать достойной и счастливой жизнь всех поколений, чтобы менять мир к лучшему! На этой смене вы, ребята, станете ПЕРВЫМИ в знаниях и творчестве, на защите Родины, в науке и технологиях, в труде и спорте, в сохранении природы и везде, где хотите исполнить свои мечты!

- А все-таки на свете

Придуманно не зря,

Что приезжают дети

На лето в лагеря!

Звучит 2 песня «Код безопасности», выбегают дети 3, 4 корпусов начинают танцевать флешбom.

Директор: «- Ребята, на этой смене вы сможете весело провести время, стать настоящими артистами, танцорами, певцами, а самое главное укрепить свое здоровье, отлично отдохнуть и найти новых друзей! Вы станете участниками программы «Страны железных дорог», поучаствовать в челленджах программы «Железное здоровье», стать проводниками – игротехниками в Железнодорожной игротекке.

Выходит Капитан Куб со своей командой квадронавтов

Голос за кадром: «-Уважаемый капитан Куб и ваша команда квадронавтов, просим вас занять свои места, согласно полученным билетам. Мы начинаем наше путешествие по Стране железных дорог.

Посмотрите, пожалуйста, на право перед вами «Точка Роста» – центр современных технологий (делают оценку), посмотрите налево – перед вами «Элитное купе» – центр самых лучших тин-лидеров и наставников Страны железных дорог (делают оценку).

Голос за кадром: «- Уважаемый капитан Куб и ваша команда, я прошу вас не делать больше такие лица, потому что ничего страшного не произошло. ТРЕК № 5 (Звуки зрывы) Ой, извините капитан Куб кажется, я нажала не ту кнопку. Наденьте на своё лицо веселые улыбки и продолжим наше путешествие»

«- Посмотрите на право, налево, направо, налево, направо, налево, что-то я разбаловалась, вообще смотрите по сторонам и увидите «Сапсан»,

«Экспресс», станция «Квантоши» и конечная станция «Серебрята». Будьте осторожны и внимательны ведь двери открываются»

Капитан Куб: «- Как собрать нам Суперсилу?», квадронавты пожимают плечами, кивают головой, что не знают.

Капитан Куб: «- Алиса, как собрать нам супер силу?»

Звук Алисы: «- Чтобы собрать Суперсилу, вам необходимо завоевать кристаллы Страны железных дорог, а помогут вам ребята из лучшего лагеря «Серебряный бор». Кстати, вы меня узнали, это я снова балуюсь, хотя все что я говорила эта правда, а может и нет, а может да, а может и нет, я не могу определиться, вы знаете, я по знаку зодиака весы, но все равно я всем желаю удачи»

Капитан Куб обращается к своим квадрономам

Капитан Куб: «- Соберем Суперсилу?» потом к лагерю

Капитан Куб: «- Соберем Суперсилу?»

Директор: «-И настал опять наш час! Лагерь вновь собрал всех нас! Вы готовы выступать? Так давайте ж начинать!

- И по традиции на открытие смены давайте сделаем переключку корпусов:

2 корпус – «Элитное купе».

3 корпус – «Сапсан».

4 корпус – «Точка Роста».

5 корпус – «Экспресс».

6 корпус – «Квантоши».

7 корпус – «Серебрята 23».

Директор: «-Смену будем открывать, символ лагеря пора встречать. Ребята встречаем нашу любимую Белочку!»

Белочка: «- Привет ребята, я так рада, что вы приехали в «Серебряный бор». Надеюсь, вам понравится в нашем лагере на этой смене»

Белочка: «- Ну что вы готовы? Тогда мы желаем вам удачи!»

Директор: «- Лагерь равняйся, смирно флаг Серебряного бора внести предоставляется активисту второго корпуса Горбатову Владимиру и Тимофееву Ивану.

- И по традиции звучит наш гимн «Серебряный бор»

Директор: «- Поздравляю Вас с открытием второй смены «Движение первых», желаю вам хорошо отдохнуть, познакомиться с новыми друзьями и отлично провести время, незабываемых вам эмоций.

- Вторую смену в лагере «Серебряный бор» считать открытой!

ОТЗЫВЫ «ЧЕМ ЛАГЕРЬ РЖД ЛУЧШЕ ДРУГИХ»

Сенотрусова Оксана Васильевна, воспитатель лагеря

Детский оздоровительный лагерь «Серебряный бор» относится к ведомству к Дирекции социальной сферы Забайкальской железной дороги ОАО «РЖД». На протяжении 5 лет, я приезжаю работать в должности воспитателя в лагерь «Серебряный бор». Железнодорожные лагеря лучше лагерей других ведомств, отличаются благоустройством территории, техническим обеспечением, инфраструктурой развития лагеря, а самое главное здесь работает профессиональный творческий коллектив педагогов.

Милежко Дарья, 14 лет

Мои мама и папа железнодорожники, поэтому я отдыхаю в этом лагере с 7 лет. Мои младшие братья тоже стали приезжать сюда оздоравливаться. Из всех лагерей Забайкальской железной дороги, «Серебряный бор» - самый лучший лагерь, на Земле. Так говорит наш начальник лагеря Тамара Владимировна и мы все ребята нашего отряда с ней полностью согласны.